
 

 

Aktuelles vom Gesangverein Petershausen 

 

Ergebnisse aus der Jahreshauptversammlung des Gesangvereins 

Petershausen 

vom 04.04.2025 im Sportheim Petershausen 

 

1. Neuwahlen: 

 

Führungswechsel beim Gesangverein Petershausen,  

Edgar Westermair übernimmt von Manfred Seemüller 

Manfred Seemüller hat bei der aktuellen Jahreshauptversammlung nach 25 

Jahren als 1. Vorsitzender sein Amt niedergelegt und ist nicht mehr zur 

Neuwahl angetreten. Zu seinem Nachfolger wurde der bisherige 2. 

Vorsitzende Edgar Westermair gewählt. 

Als neuen 2. Vorstand konnte man Josef Lechner gewinnen, der als 

langjähriger Sänger und Tenorsolist ebenfalls kein Unbekannter im 

Gesangverein ist. 

In ihren bisherigen Ämtern bestätigt wurden Marko Hübner als Kassier und 

Dieter Lang als Schriftführer. 

Als Wahlleiter hatte sich Marcel Fath, 1. Bürgermeister der Gemeinde 

Petershausen, zur Verfügung gestellt und in gewohnt souveräner Art die 

Vorstandswahl durchgeführt.  

Alle Kandidaten wurden einstimmig in ihren Ämtern bestätigt. 



 

        Der neue Vorstand: Dieter Lang, Josef Lechner, Edgar Westermair, Marko Hübner (von links nach rechts) 

 

 

 

2. Satzungsänderung 

 

Auch Frauen können zukünftig förderndes Mitglied im Gesangverein 

werden 

Nach der bisherigen Satzung des Gesangvereins war eine Vereinsaufnahme 

sowohl als aktives, als auch als förderndes Mitglieder nur Männern 

vorbehalten. 

Durch eine einstimmig beschlossene Satzungsänderung ist es nun möglich, 

auch Frauen als fördernde Mitglieder in den Verein aufzunehmen. 

Der aktive Gesang ist, naturgemäß für einen Männerchor, nach wie vor nur 

den Männern vorbehalten. 

 

 

 



3. Ehrungen, Neuaufnahmen 

 

Manfred Seemüller zum „Ehrenvorsitzenden“ ernannt 

Mit der höchsten Auszeichnung die der Gesangverein Petershausen zu 

vergeben hat, wurde der langjährige 1. Vorsitzende Manfred Seemüller in 

der Jahreshauptversammlung als „Ehrenvorsitzender“ des Gesangvereins 

ausgezeichnet. 

Viele Jahre hat er zunächst als Schriftführer, als 2. Vorstand und schließlich 

25 Jahre als 1. Vorsitzender den Chor maßgeblich geprägt. 

Diese Auszeichnung wurden zuletzt den mittlerweile verstorbenen 

ehemaligen Vorstände Ferdinand Kloiber und Albrecht Schließer zuteil. 

Der gerade ins Amt gewählte 1. Vorsitzende Edgar Westermair bedankte 

sich bei Seemüller für sein überragendes Engagement in den letzten 

Jahrzehnten und überreichte ihm die Ehrenurkunde des Vereins. 

 

Weitere Ehrungen: 

Für 20 Jahre Mitgliedschaft wurde Jürgen Maciejewski mit dem silbernen 

Ehrenzeichen des Bayerischen Sängerbundes ausgezeichnet. 

Der neu gewählte 2. Vorsitzende Josef Lechner erhielt das goldene 

Ehrenzeichen des Bayerischen Sängerbundes für 30 Jahre Mitgliedschaft. 

 

Ehrungen: Jürgen Maciejewski, Manfred Seemüller, Josef Lechner (von links nach rechts) 



Neuaufnahmen: 

Mit Walter Keinert konnte ein ehemaliges Vereinsmitglied erneut in den 

Gesangverein aufgenommen werden. 

 

 

4. Sonstiges: 

Der Gesangverein würde sich sehr über neue Sänger freuen. 

Der Probentermin ist Freitag um 20.00 Uhr im Nebenzimmer der 

Sportgaststätte Petershausen.  

Weitere Informationen unter www.gesangverein-petershausen.de , oder 

unter 0170/2813929. 

 

 

 

 

 

Für die Vorstandschaft 

Edgar Westermair  

(1. Vorsitzender) 

http://www.gesangverein-petershausen.de/

